

11.30

WEDNESDAY

詩篇

117

列國啊，你們要頌讚上主！萬民哪，你們要頌揚他！他對我們的慈愛多麼堅強！他的信實永遠長存。要讚美上主！（詩117:1-2）

我們何不歌頌正義？

詩篇117篇是所有詩篇中篇幅最短的，僅僅兩節。作者簡潔有力的呼籲列國萬民，要因著上主堅強的慈愛與長存的信時來頌讚祂，這也是許多敬拜讚美詩歌所提到的。

但如果是非猶太人或非基督徒，他們也要因為上主賜福給以色列或教會而來稱頌祂嗎？這關他們什麼事？我們不要忘記舊約對上帝的慈愛與信實很大程度是建基在出埃及的歷史經驗上，在那段歷史中，以色列人體認到上主對受苦、受壓迫者的慈愛，以及未受壓迫者施行公義的信實，秉持著這樣的認識，祂的子民必須效法他去看顧苦難中的人及追求公義的社會，接此來呼籲世人尊主為大。

舊約學者Michael J. Rhodes在「今日基督教(Christianity today)」網站上的一篇文章〈我們為何不在敬拜中唱頌正義的詩歌？(Why Don't We Sing Justice Songs in Worship?)〉分析了當代教會最常使用的25首詩歌，發現當中沒有任何一句歌詞提到窮人或貧窮。他認為這是一種提醒，主流信仰群體應該重視看見貧窮困乏者，因這是上主的重要特質。當教會不再追求公義，也不記得受迫貧苦人，信徒無法彰顯上主的本性時，我們又憑什麼呼籲世人應當與我們一同敬拜呢？



反思：團契設計活動是否有考量不同人的需要？還是總讓某些人無所適從？

看顧貧窮人的上主，求祢使我不自
我感覺良好，能時時惦記身邊有比我更需
要、更缺乏的人。奉主耶穌基督的名祈
禱，阿們。